



В Кировской области состоялся финал регионального фестиваля педагогического мастерства «Профдюзт». Областная организация Общероссийского Профсоюза образования приурочила событие к Году педагога и наставника. В финале соревновались 10 команд, каждая состояла из молодого педагога (до 35 лет включительно) и педагога-наставника. Педагогические дуэты представляли наставнические практики образовательных учреждений региона, демонстрировали свои профессиональные и правовые компетенции.

На вопрос «Чего вы ждете от конкурса?» практически все участники давали похожие ответы: «Хотим перенять опыт коллег и поделиться своими наработками. Ждем положительных эмоций, ярких выступлений, новых интересных знакомств и, конечно же, хороших результатов».

Каждая пара участвовала в трех испытаниях - «Визитная карточка», правовой конкурс и мастер-класс.

Первое публичное выступление - презентация дуэта. Педагоги в творческой форме рассказали о себе, своем стиле работы, достижениях в совместной деятельности.

Современный педагог должен разбираться в законах, которые регулируют права и обязанности участников образовательного процесса, использовать эти знания для решения различных вопросов и ситуаций. Именно такие знания и умения продемонстрировали финалисты в правовом конкурсе.

И, пожалуй, самым сложным испытанием для педагогов стал мастер-класс - конкурсное задание, которое было домашней подготовкой участников. Мастер-класс призван выявить уровень профессионального и методического мастерства конкурсантов, умение доступно и интересно донести материал. Педагоги показали способность работать не только в паре, но и с аудиторией. Все конкурсанты успешно справились с поставленными задачами, поделились педагогическими находками. Зрители активно участвовали в мастер-классах и получили массу позитивных эмоций.

Имена победителей фестиваля объявили на торжественной церемонии. Призы вручили председатель Кировской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Таисия Макеева и ректор Института развития образования Кировской области Наталья Соколова. Жюри отметило высокий профессионализм конкурсантов.

Победителем фестиваля «Профдюзт» признана команда Кировского педагогического колледжа. Анжелике Козловой и Ирине Марининой были вручены призы от Профсоюза образования - путевки на 10 дней в санаторий «Нижне-Ивкино». Второе место занял дуэт из лицея поселка Красная Поляна Вятскополянского района - Люция Самигуллина и Эльмира Сагатдинова. Третье место завоевала команда школы №3 города Уржума - Ольга Сенаторова и Алина Сухих. Обладатели второго и третьего мест получили в качестве приза курсовки в санаторий «Авитек».

Абсолютный победитель фестиваля, наставник Анжелика Козлова поделилась впечатлениями после объявления результатов: «Фестиваль педагогического мастерства «Профдюзт» для меня совершенно новый опыт. Необходимо было работать в дуэте с партнером. И понять роль каждой из нас. В процессе подготовки ко мне пришло понимание, что нужно дать возможность проявить себя именно молодому, начинаю-



Группа поддержки участниц из Кировского педагогического колледжа

# Руку другу протяни

В Кировской области впервые прошел фестиваль педагогических дуэтов

щему большой путь в профессии педагогу - Ирине Владимировне Марининой. В этом, по моему мнению, заключается миссия наставника. Думаю, что первый опыт работы в дуэте удался. Хочется выразить огромную благодарность Кировской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за организацию фестиваля,

за возможность самореализации, за праздник педагогического мастерства. Спасибо Ирине Владимировне, которая подхватила идею участия в конкурсе, коллегам, которые были рядом, переживали и давали ценные советы, студентам, которые помогли нам с подготовкой к конкурсу и поддерживали нас. А еще хочется поблагодарить судьбу, которая привела меня в Кировский педагогический колледж, где у меня есть возможность чувствовать себя востребованной и счастливой в выбранной когда-то профессии психолога.

Согласна с наставником и Ирина Маринина - вторая участница победного дуэта: «Для меня участие в областном фестивале педагогического мастерства «Профдюзт» - яркое начало деятельности в качестве преподавателя Кировского педагогического колледжа. Конкурс принес незабываемые впечатления, знакомства с коллегами, и, конечно же, это новая ступень в развитии и самосовершенствовании. Я очень благодарна своему наставнику Анжелике Валерьевне Козловой. В процессе нашего совместного творчества я поняла, что такое настоящая поддержка и взаимовыручка. Конкурс позади, а я все еще продолжаю жить им: проигрываю в уме наши диалоги, анализирую, все ли сделала правильно... Спасибо большому организаторам конкурса за настоящий педагогический праздник! Спасибо нашим замечательным коллегам за колоссальную помощь и поддержку. Моим дорогим и самым лучшим студентам благодарна за искренность и любовь».

Поздравляем победителей и призеров фестиваля! Желаем всегда оставаться смелыми и целеустремленными, не бояться препятствий и трудностей.

**Анна ДЯЧКОВА,**  
член президиума  
клуба «Наставник»  
Кировской области



Победители фестиваля «Профдюзт» Ирина МАРИНИНА и Анжелика КОЗЛОВА

## Новости

### В Пензе избран новый профлидер

10 ноября состоялась внеочередная конференция Пензенской областной организации Общероссийского Профсоюза образования. Главным вопросом повестки дня стали выборы председателя.

В ходе открытого голосования делегаты единогласно избрали новым председателем областной организации профсоюза Аллу Маркову, ранее работавшую начальником Управления образования Пензы, кандидата педагогических наук, доцента, почетного работника высшего профессионального образования Российской Федерации.

В конференции приняла участие председатель профсоюза Галина Меркулова, которая поздравила Аллу Викторовну с избранием на ответственный пост и пожелала успехов в предстоящей деятельности.

Игорь ВЕТРОВ

### Учителю из Татарстана исполнилось 100 лет

Бывший педагог средней школы села Мальбагуш Азнакаевского района Татарстана Тагира Асанова отметила 100-летний юбилей. Со знаменательной датой Тагиру Бариевну поздравили бывшие коллеги, ученики, администрация района и представители профсоюза. В общей сложности она посвятила учительской профессии около 50 лет.

Тагира Бариевна родилась 2 ноября 1923 года в крестьянской многодетной семье. В 1941 году окончила школу и пошла работать: сначала в колхозе родного села, а затем учителем начальных классов в Балтачевской начальной школе.

Позже, окончив Бугульминское педагогическое училище, Тагира Бариевна 25 лет проработала в Нижне-Якеевской начальной школе. А затем до выхода на пенсию учила детей в школе села Мальбагуш.

Педагог 48 лет прожила в счастливом браке, у нее четверо детей. Сегодня Тагира Асанова любимая бабушка 9 внуков и 20 правнуков.

Регина ХУСНУТДИНОВА

### Учимся управлять эмоциями

Более 30 молодых педагогов Кировского и Московского районов Казани приняли участие в форуме, который для них провела территориальная профсоюзная организация. Встреча состоялась в санатории «Сосновый бор» под Казанью.

Главная тема форума - управление эмоциями. Спикером стал психолог, преподаватель Казанского федерального университета Евгений Фарносов. Он рассказал молодым специалистам о механизмах работы эмоционального интеллекта, научил распознавать эмоциональное состояние собеседника и избегать профессионального выгорания. Во время четырехчасовой практики участники форума опробовали на себе техники избавления от напряжения, учились регулировать свои эмоции в конфликтных ситуациях, выполняли упражнения на мобилизацию и восстановление сил.

«Получился очень насыщенный, полезный, добрый и очень домашний форум, - поделилась впечатлениями учитель физкультуры и советник директора по воспитанию гимназии №3 Кировского района Казани Энже Павлова. - Зарядились положительными эмоциями перед новой четвертью».

Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА